



上半年家政工资指导价位发布

来看看,月嫂工资涨了

随着全面二孩政策的放开,要“二宝”的家庭越来越多了,那么多少钱才能请个月嫂?最新消息,月嫂的工资又涨了!

经过历时两个多月的市场调查,昨天,苏州市家庭服务行业协会将发布2016年上半年度家政员工工资指导价位。其中住家制月子护理在去年的基础上继续延续了上涨行情,高、中、低位数与去年相比有较大幅度上涨,平均涨幅在27%左右,高位数达到了11000元/月。与此同时,住家制的育儿嫂和护理老人也保持上涨,高、中、低位数平均涨幅在16%左右。住家保姆的高中低位数平均涨幅在10%左右。家务钟点工的高位数与去年相比基本持平,中位数和低位数分别比去年上涨了4元和3元。

据介绍,家政服务员工工资指导价位分为高位数、中位数和低位数三档。工资报酬达到高位数的,主要是具有5年以上工作经验以及持有国家人力资源社会保障部门颁发的高、中级证书的家政员;工资报酬为中位数的,主要是

具有3年以上工作经验以及持有相关上岗证书的家政员;工资报酬为低位数的,主要是具有1年以上工作经验以及当年参加过相关家政培训的家政员。本次指导价位涉及住家制、全日制和小时制三种岗位类型,共有月子护理、育儿嫂、住家保姆、护理老人、家务钟点工和全日制家政员等六个职位。

之所以住家制月子护理价格上涨幅度较大,苏州市家庭服务行业协会分析,主要原因有:随着全面二孩政策的放开,月子护理市场需求量激增,使得该价位逐年走高。同时,追求高质量的生

活,重视家庭早教也是现代生活发展的趋势,由此住家保姆和育婴师价位也渐渐上升。相比之下,家务钟点工职位在技能、年龄和学历等综合素质方面要求不高,市场价位也较平稳。

家协提示:雇主聘用家政员时,一定要找正规家政机构。可对照市家协2015年发布的《月嫂基本职责》《育婴师服务基本职责》《家政服务基本职责》等服务规范(可登录苏州市家协网www.szx0512.com查询),考查家政员服务内容、技能水平是否符合其工资水平。

何洁

2016年上半年家政服务员工工资指导价位表

职位名称	类型(计量单位)	高位数	中位数	低位数
月子护理	住家制(元/月)	11000	8000	5500
	全日制(元/月)	5600	5200	4420
育儿嫂	住家制(元/月)	7000	5100	4000
	全日制(元/月)	5400	3900	3510
住家保姆	住家制(元/月)	4800	4100	3300
	全日制(元/月)	5400	4000	3500
护理老人	住家制(元/月)	4160	3640	3120
	全日制(元/月)	35	28	21
家务钟点工	小时工制(元/小时)	4000	3500	2800
	全日制(元/月)			



● ● ● 画说苏州

DIY模型飞机

“我的飞机飞得远”“我的飞机飞得高”……一群孩子叽叽喳喳地在火车站社区的活动室外快乐地奔跑,可爱的脸上绽放着幸福的笑容。昨天上午,为了提高辖区青少年的创新能力与动手能力,丰富暑期生活,火车站社区邀请了义工联的学霸志愿者们教孩子们制作模型飞机。通过活动,孩子们学习了一些关于飞机的科普知识,培养了自己的业余爱好的同时也提高了自身的动手能力,并且在时间的过程中激发了他们的创新新思维。

朱虹 韩小强 文/摄

医保卡结算部分自动扣除,自费部分通过支付宝等途径支付

下载一个APP,轻松实现掌上就诊

“以后看病,再也不用担心忘带医保卡了,十分方便。”昨天,前来苏州科技城医院就诊的江女士在率先体验了该院APP推出的医保脱卡结算后,不由发出感慨。记者从这家医院了解到,昨天是该院启用双满月的日子,医院正式推出医保脱卡结算APP,也就是说,持市医保卡的市民只要绑定苏州科技城医院APP客户端即可实现脱卡结算,无需再携带医保卡,真正实现掌上就诊,此举在全国尚属首创。

据了解,为了推广此创新模式,即日起至10月18日,市民在下载APP并绑定医保卡成功后,即可享受APP挂普通号免费。

据悉,苏州科技城医院与苏州社保中心等合作开发该APP,持市医保卡的市民只要通过苹果或者安卓市场下载“苏州科技城

医院”APP,填写基本信息,绑定APP即可实现脱卡结算。就诊费用中,医保卡结算部分会自动扣除,而自费部分将通过支付宝等途径支付。市民在绑定后无需再携带医保卡,可真正实现掌上就诊。

进入页面后注册即生成就诊卡,通过“预约挂号”后每位患者将生成相关条形码,这个条形码即是他们的“通关符号”,就诊、取药、检查等一码直通,并且市民从首次绑定开始即生成独立编号并建立全面的电子就诊档案,逐步实现无纸化,也方便医生查询历次就诊记录。预约挂号不仅可以挂现场的普通号,也可查询未来专家门诊排班,实现热门专家号预约先人一步。在“排队就诊”功能中,患者还可以实时查询候诊人数,从而合理安排时间。该

APP还将实现检查结果的实时消息推送,各种检查、检验报告无需二次赶赴医院取回,只需要掌上APP点击“报告结果”即可查询。另外“我的处方”功能可以实时提醒患者用药,“历次诊断”可查询患者就诊历史,让掌上APP成为患者的“健康小管家”。

昨天,家住狮山的江女士来科技城医院产检,在工作人员的指引下完成绑定并挂了产科号,记者看到界面显示付费0元,并有消息弹出还有15人在候诊。整个过程仅仅一两分钟。“使用十分便捷,再也不用担心忘带医保卡了。”江女士说。

值得一提的是,该APP正在加紧升级中,2.0版将推出院内实时导航,将进一步减少患者找寻就诊区域的时间,更加实现科技便民。

何洁

● ● ● 天气

今天局部地区有雷阵雨

一边下雨一边出太阳,昨天下午两点多的时候,一些市民又被“局部”了,雨来得快去得也快。在“局部”的亲们肯定很开心,大雨酣畅淋漓的感觉就是爽;没被“局部”的小伙伴们依然闷热难耐。昨天最高气温33.7℃,再看看今天,预计还有一次雷阵雨天气,又是局部地区短时雨量大。今天白天多云到阴有阵雨或雷雨,有雷雨时短时雨量大,夜里阴转多云,今天最高气温33℃左右。接着20日~24日,由于处于副高控

何洁

今明后三日天气

今天	多云转雷阵雨
	26℃~33℃
明天	晴 27℃~36℃
后天	晴 28℃~37℃

● ● ● 资讯

车祸致一死一伤 警方追查逃逸货车

昨天上午,苏州木渎苏福路和珠江路口靠近云山诗意图区门口发生一起交通事故,一辆电动车疑似与汽车相撞,造成驾驶电动车女子当场死亡,电动车上带着女孩受伤被紧急送医。现代快报记者了解到,目前肇事车辆正在追查中,该车辆已经涉嫌肇事逃逸。

记者了解到,事发时间大约是在上午10时左右,由于事发突然,加上当时天气炎热,路面上行人车辆稀少,具体事故发生情况并没有人看清,附近市民仅仅知道电动车被撞后倒地,电动车上的一对母女倒在地上,骑车母亲由于没有戴头盔,在车祸中,头部流出

大量鲜血,并且倒地后一动也不动。电动车后座的女孩受伤也非常严重,随后被送往医院ICU病房紧急抢救。从现场痕迹来看,倒地女子疑似遭到车辆碾压,地面遗留了大量血迹。

记者从警方了解到,经过警方初步查实,受伤小女孩是女性死者男朋友亲戚家的孩子。昨天上午,两人骑电动车外出游玩,行至珠江路附近与一辆货车发生相撞,车祸造成年轻女子死亡,小女孩重伤,目前正在紧急救治。事故原因仍在进一步调查,肇事车辆已经涉嫌逃逸,警方正在全力抓捕逃逸司机。

韩小强

美女爱大叔 不料大叔是惯偷

85后的王某是一名上海美女,今年5月份,王某在网络上认识了同为上海人的60后男子朱某,二人见面后朱某对其展开了爱情攻势,王某禁不住朱某的甜言蜜语,很快陷入爱恋之中,但王某的父母坚决反对二人交往,情急之下,王某被朱某带至常熟游玩,以躲避王某父母的干扰。

7月11日傍晚5时许,当二人正准备从常熟市区某高档酒店出门逛街时,房间内突然进来几名便衣警察,民警对二人亮明身份后,直接掏出手铐将朱某拷了起来。王某被眼前这

一幕惊呆了,半天说不出话来,直到民警问其与朱某啥关系时,王某才惊醒过来,连声问:“他是我男朋友,你们抓错人了吧?”可事实是:前一天傍晚6时,二人在某高档商场逛时,朱某利用进试衣间试衣服的机会,趁隙窃窃了店员放在里面的1000余元现金,而朱某之前就曾因类似前科被判过刑,朱某所谓的与王某搞对象,其实是利用王某作为其作案掩护的工具。此时的王某如梦初醒。目前,朱某因涉嫌盗窃被常熟警方刑事拘留。

王磊 马勇 韩小强

夏季城市环境大扫除开始

今年夏季雨水多、温度高、湿度大,个别地区偷倒乱倒现象严重,被淹地段积水积泥,无主垃圾、积存垃圾滋生蚊蝇、发酵生味,群众对此反映强烈。为保证广大居民的生活质量,保持城市环境优美整洁,昨天,记者从苏州市市容市政管理局获悉,经市政府研究,即日起1个月内全市范围开展夏季城市环境大扫除活动。

何洁